

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богословского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 221 (2852)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12

ОКТЯБРЯ

1941 года

Цена 10 коп.

ОТРЕШИТЬСЯ ОТ НАСТРОЕНИЙ БЛАГОДУШИЯ И УСПОКОЕННОСТИ

Уже три с половиной месяца идет великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. За это время явно потерпели крах известные планы людоеда Гитлера о покорении Советского Союза в течение двух месяцев. Гитлеру в своей речи пришлось сделать невольное горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник».

Потери немецко-фашистских войск на Восточном фронте составляют свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за 2 года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении. Дорогой ценой достались немцам временно захваченные ими советские города и районы! Миллионы немецких семей оплакивают убитых и искалеченных родных. А жертв будет еще больше в этой кровопролитной и длительной войне. Колossalные людские потери и предчувствие в конечном счете неизбежного поражения Германии в этой борьбе создают среди населения Германии настроения уныния и растерянности, несмотря на временные успехи немцев.

Чтобы успокоить эти все более опасные для фашизма настроения среди населения Германии, чтобы поднять упавший дух многих немецких воинских частей, серьезно потрепанных в боях на Восточном фронте и стоящих перед лицом тяжелой зимней кампании, гитлеровцы будут отчаянно добиваться до зими каких-нибудь более эффективных успехов и побед, чем до сих пор. Словно азартный картежный игрок, людоед Гитлер бросает сейчас против нас все свои резервы, почти все свои сухопутные армии, громадное количество танков, почти всю свою авиацию. Немцы перебросили на Восток большую часть своих войск из оккупированных стран, заменив эти войска стариками и инвалидами. Немцы собрали огромные массы вооружения. Кроме собственно немецких заводов, на гитлеровские полчища работают военные заводы оккупированных стран — Чехословакии, Франции, Бельгии, в том числе такие крупнейшие заводы, как Шкода, Крезо, Рено, Гочкис и другие. В своих последних атаках немцы, добиваясь перевеса сил, бросают против нас всю свою технику вплоть до трофейных танков, захваченных ими в оккупированных странах.

Как указывалось в вечернем сообщении Советского Информбюро 7 октября, «В течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно напряженные

на Вяземском и Брянском направлениях». В последние дни на Вяземском и Брянском направлениях немцы предприняли новое наступление. Как известно, в начале сентября немцы уже пытались прорваться к Брянску крупными танковыми силами и потеряли тогда на подступах к Брянску до двух третей танковой группы Гудериана. Теперь немецко-фашистские захватчики снова бросили на Брянском и Вяземском направлениях значительные силы авиации, бронетанковых войск и пехоты. Мы имеем дело с попыткой гитлеровцев прорвать нашу оборону, просочиться в глубь этой обороны, любой ценой пробиться к важнейшим жизненным промышленным центрам страны.

Идут ожесточенные бои. Бросив в бой свои резервы, приступив в ход итальянские, венгерские, финские войска, немцы обеспечили себе численное превосходство на ряде участков и благодаря этому в некоторых местах вклинились в расположение наших войск. Каждый шаг продвижения немцев вперед встречает упорное сопротивление наших войск и стоит наглому врагу новых и новых тяжелых потерь. (Так, например, только за 4-е и 5-е октября на Брянском и Вяземском направлениях нашей авиацией уничтожено 113 фашистских танков и 250 автомашин с пехотой). В одном из районов этого направления нашими частями уничтожено 65 вражеских танков). Враг несет огромные потери. Но немецко-фашистским захватчикам удалось потеснить наши войска и достигнуть успеха. После ожесточенных боев наши войска остались г. Орел.

Было бы непростительным легкомыслием недооценивать всю серьезность той опасности, которая нависла над важными промышленными центрами нашей родины в связи с этими новыми попытками наступления немецко-фашистских захватчиков. И сейчас снова и снова надо напомнить всем советским людям важнейшие указания товарища Сталина в его исторической речи 3 июля 1941 года:

«Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добываемых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грязин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их оонемечивание, их превра-

щение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в рабство».

Каждый советский гражданин должен уяснить себе, что в нынешней войне с гитлеровской Германией середины не может быть — либо разгром фашистской Германии, либо самое зверское истребление, порабощение народов Советского Союза на многие годы немецко-фашистскими бандитами. Пусть на основании фактов, на основании зверского поведения немецко-фашистских разбойников в оккупированных странах и временно занятых советских районах, каждый рабочий, крестьянин, интеллигент знает, из-за чего идет борьба, что ждет его и его детей в случае победы германского фашизма.

«Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу», — учит товарищ Сталин.

Сознавать всю глубину опасности, грозящей нашей родине, вовсе не значит впадать в панику, малодушие. Наоборот, сознание опасности должно удесятерить силы каждого советского гражданина. Мы знаем, что героические защитники Ленинграда и Одессы в грозный час схватки с фашистами не на жизнь, а на смерть проявляют чудеса героизма и самоотверженности — и в труде на оборону, и в вооруженной борьбе на подступах к родным городам. Так должен вести себя и каждый советский человек, особенно тогда, когда опасность усиливается.

В грозные дни октября 1919 года, когда белогвардейские полчища Юденича подошли на несколько километров к Ленинграду, а Деникин захватил Орел и двигался к Туле, великий Ленин в своей речи к мобилизованным рабочим говорил:

«Положение чрезвычайно тяжелое. Но мы не отчаемся, ибо знаем, что всякий раз, когда создается трудное положение для Советской Республики, рабочие проявляют чудеса храбрости, своим примером ободряют и воодушевляют войска и ведут их к новым победам».

Понять всю серьезность обстановки и глубину опасности, грозящей нашей родине, отрешиться от настроений благодушия и беспечности, покончить с успокоенностью, мобилизовать все силы и напрячь все усилия, чтобы отбить новые атаки наглого и дерзкого врага, — такова очередная задача всех партийных и советских организаций, всех советских людей.

(Передовая «Правды» за 9 октября).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 октября)

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на вяземском, брянском и мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5 рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автомобильным колоннам, коммуникациям и огневым точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвод с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнобойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашины, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неутомимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За 2 месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машин и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. Во время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автомашина,

противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее десяти автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашиной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину, танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и различного военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воловски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий бомбардировщик «Х-111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфайль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин». Пленный радист ефрейтор Иозеф Крик рассказал, что большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают поварные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных галош. Весь хлеб отирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревни. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.

Предоктябрьское соревнование

В честь Октября

На митинге коллектива завода имени Юргенса, посвященном предоктябрьскому социалистическому соревнованию, выступила недавно поступившая на работу в утильцах тов. Мисютина.

— Только паднях я освоила процесс пошива рукавиц,—сказала она.—Несмотря на это, я беру на себя обязательство к годовщине Октября стать двухсотницей, выполнить норму на 200 процентов. Выражают уверенность, что весь утильцы добьется выполнения плана на 200 процентов.

Рабочие бригады т. Кутянина обязались повысить производительность труда на 15 процентов.

В целом коллектив завода бу-

дет бороться за выполнение октябрьской программы к 25 числу, повышения производительности труда в четвертом квартале на 5 процентов и обязуется собрать не менее 10 рационализаторских предложений с годовой эффективностью не менее 20 тысяч рублей.

Принимая на себя эти обязательства, коллектив завода будет бороться за то, чтобы выполнить их с честью. Это будет нашим вкладом в дело обороны страны.

Б. Рифкин,
директор завода.

Е. Черенова,
секретарь партбюро.

В. Желтов,
председатель завкома.

ФИНАНСОВЫЕ РАБОТНИКИ ВКЛЮЧАЮТСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода имени Орджоникидзе—достойно встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции—нашел горячий отклик среди финансовых работников района. Включаясь в предоктябрьское соревнование, они берут на себя конкретные обязательства по выполнению финансового плана четвертого квартала.

Сессия Букинского сельсовета с участием финансового актива колхозов, обсудив обращение

орджоникидзевцев, решила выполнить финансовый план четвертого квартала к предстоящей годовщине Великого Октября на 100 процентов. Нет сомнения, что букинцы, всегда аккуратно выполнившие финансовый план, и на этот раз с честью выполнят свое обязательство.

Такое же решение вынесли финансисты Афанасьевского, Араповского, Гарского, Сартаковского, Шумиловского и других сельсоветов.

Н. Стешов,
заведующий райфо.

УДВОИМ РЯДЫ ДВУХСОТНИКОВ

Члены артели «Прогресс» единодушно приветствуют обращение коллектива завода имени Орджоникидзе о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Мы поставили своей задачей выполнить октябрьскую программу досрочно, а план четвертого квартала—к 26 декабря. К

7 ноября в артели не будет ни одного рабочего, не выполняю-

щего норм выработки. Удвоить ряды двухсотников, выпускать продукцию хорошего и отличного качества, досрочно выполнять спецзаказы, экономить сырье и материалы—вот за что будет бороться коллектив артели.

И. Жулин,
председатель правления.
А. Клюева,
секретарь парторганизации.

ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ ПАТРИОТА

В горьковских архивах сохранилось заявление ученика Нижегородской семинарии Василия Травинского: «Не могу быть равнодушным зрителем погибающих граждан от ударов неумолимого врага, предпочитаю собственную свою пользу пользе государства, желаю защищать его до последней капли крови».

Оно написано в 1812 году, когда полчища Наполеона подходили к Москве и нижегородцы грудью встали на защиту отечества.

Перед мной другое заявление: «Прошу зачислить меня добровольцем в Красную Армию. Буду до последней капли крови защищать родину. Иван Иванов». Оно помечено сентябрём 1941 года, когда полчища немцев рвутся к Красной столице. Свято соблюдал боевые традиции предков, как и 129 лет назад, снова встали горьковчане на защиту отечества, и среди них потомок добровольца Василия Травинского Иван Иванов, о котором хочу я рассказать.

Иван Иванов рано потерял родителей, он воспитывался в

детском доме. Здесь обучили его слесарному делу. Получив профессию, Ваня расстался с гостеприимными детдомовскими стенами. Ненастным осенним вечером он вышел из вагона поезда, осмотрелся и запагал к заводу имени Калинина, где предстояло ему начинать трудовую жизнь.

Живой, общительный, жаждый на работу, Ваня быстро освоился с новой обстановкой, подружился со сверстниками и вскоре все уже знали славную пятерку друзей—служащего ТОРГа Мишу Клепикова, рабочего фабрики имени Карла Маркса Павла Сазанова, рабочего завода имени Чкалова Никандра Стешова, Виктора Усилова и Ваню Иванова. Семья Усиловых, где поселился Иванов, заменила ему родительский дом, обогрела заботой и лаской.

На заводе Иван был активным парнем, участвовал во всех молодежных делах, имел все оборонные значки, но в комсомол не вступал: считал, что молод еще и мало дал родине.

Шли первые месяцы отечест-

Овощеводство—доходная отрасль



Вот уже девять лет руководит огородной бригадой Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки Никифор Алексеевич Бакаев. Среди односельчан он пользуется большим авторитетом и уважением.

— Никифор Алексеевич—это человек, который любит свое дело и дорожит им,—говорят о нем колхозники. Все свои силы он отдает на укрепление колхоза.

Но тов. Бакаев пользуется авторитетом не только среди великосельевских колхозников. Его знает весь район. Знают его как лучшего в районе огородника, замечательного мастера своего дела. Это он первым в районе начал выращивать в открытом грунте южные культуры—арбузы и дыни, которые по своим вкусовым качествам не уступают привозным арбузам и дыням, выращенным на юге.

Благодаря исключительному трудолюбию Никифора Алексеевича и членов его бригады, Великосельевский колхоз ежегодно снимает богатый урожай овощей. Вместе с ростом посевной площади неуклонно растет и урожайность овощей. В текущем году под овощами занято 30 гектаров. Урожай полностью еще не собран, но можно смело сказать, что по многим культурам он будет наивысшим в районе.

Овощеводство стало самой доходной отраслью в Великосельевском колхозе. Доход от огорода в этом году составит не менее 350 тысяч рублей, из них 30 тысяч рублей получено от продажи арбузов и дынь. Это больше, чем будет получено от всех остальных отраслей хозяйства, вместе взятых.

На снимке: Никифор Алексеевич с выращенными им арбузами.

Текст А. Логунова.

Фото А. Капелюша.

Теплую одежду и обувь—защитникам родины

Воодушевленные едином желании помочь доблестной Красной Армии в скорейшем разгроме гитлеровских банд, колхозники Кубаевского колхоза имени Калинина активно участвуют в сборе теплых вещей для героических защитников родины. Из своих фондов колхоз выделил 20 килограммов шерсти, которую переработает на валенки. Много подарков сдают колхозники от себя лично. А И. Мочалов сдал полушубок и один килограмм шерсти, а его жена два десятка яиц и 30 рублей денег, Т. Маркина—400 граммов шерсти и перчатки, Д. М. Каштанов—один килограмм шерсти и т. д.

Для бойцов Красной Армии девушки вяжут носки и перчатки.

О. Каткова, заведующая избий-читальней.

**

Домохозяйки-активистки 22 района тт. Сургутова, Горохова, Чертилова, Морковкина, Кущриянова и Демарина собрали для бойцов Красной Армии: шубу, теплую рубашку, 3 шапки, 2 пары носков, 2 пары варежек, 2 павловочки, полотенце и 60 рублей денег.

**

Хабарский колхоз «Красный окарь» выделил из своих запасов в подарок бойцам и командирам Действующей Армии 18 пар новых валенок.

Ответ. редактор
А. Н. Логунов.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли украинского ансамбля музыкальной комедии
Сегодня днем
«ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ»
Начало в 2 часа дня.

Вечером

**“ДАЙ СЕРДЦУ ВОЛЮ,
ЗАВЕДЕ В НЕВОЛЮ”**

Начало в 8 часов 30 минут вечера.

Билеты продаются в кассе театра.

Артели «Прогресс»
ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, машинистки
и сторож.

1—2

Артели «Труд»
ТРЕБУЮТСЯ
сторожа.

1—2

Артели «Трудовое членство»
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие.

1—2

ПРИСТАЛА корова
красной масти—обращаться в колхоз «Путь Ильича»—дер. Третьяки.

ПРОПАЛИ две лошади-матки
вороная 2 лет и гнедая 1 года.
Просим сообщить Афанасьевскому колхозу имени Сталина.